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Metodologia 1

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM UM 

MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICA 

Universo: Indivíduos maiores de 18 anos residentes em Portugal que acedem à internet.

Amostra: Amostragem por quotas, obtida a partir de uma matriz cruzando sexo, idade e região (NUTSII), a partir do

universo conhecido, reequilibrada por género (2), grupo etário (4) e região (2). A amostra teve 496 entrevistas

efetivas: 455 entrevistas CAWI e 41 entrevistas CATI; 143 entre os 18 e os 34 anos, 198 entre os 35 e os 49 anos, 89

entre os 50 e os 64 anos e 66 para os 65 e mais anos; Norte 157, Centro 135, Sul e Ilhas 53, Área Metropolitana de

Lisboa 151.

Técnica: Aplicação online – CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) – de um questionário estruturado a um painel

de indivíduos que preenchem as quotas pré-determinadas para os indivíduos com idades compreendidas entre os 18 e

os 64 anos; entrevistas telefónicas – metodologia CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing) do mesmo

questionário devidamente adaptado ao suporte utilizado, ao sub-universo utilizado pela AXIMAGE nos seus estudos

políticos, com preenchimento das mesmas quotas para os indivíduos com 50 e mais anos e outros. O trabalho de

campo decorreu entre 01 a 06 de novembro de 2021.

Erro probabilístico: O processo amostral, não sendo aleatório, implica a não indicação do erro probabilístico. Contudo,

para efeitos de comparação, para uma amostra probabilística com 496 entrevistas, o desvio padrão máximo de uma

proporção é 0,022 (ou seja, uma “margem de erro” – a 95% - de 4,40%).

Responsabilidade do estudo: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de Ana Carla Basílio.
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

* Ver nota no slide seguinte

Metodologia 2

Segmentos amostrais
Nº de 

entrevistas
“Margem de 

erro”*

Total 496 0,044

Região

Norte 157 0,078

Centro 135 0,084

A.M. Lisboa 151 0,080

Sul e Ilhas 53 0,135

Sexo
Masculino 240 0,063

Feminino 256 0,061

Idade

18-34 143 0,082

35-49 198 0,070

50-64 89 0,104

65 e mais 66 0,121
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação*

NOTA 1: Os valores da tabela anterior devem ser considerados para avaliar o erro

probabilístico de cada segmento.

NOTA 2: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do erro

probabilístico associado a cada segmento depois de fixado, arbitrariamente, em 5%

a probabilidade de rejeição de uma hipótese quando verdadeira (erro de primeira

espécie – tipo 1).

* Como referido na Ficha Técnica, o erro probabilístico não é aplicável à

metodologia aplicada, sendo apenas indicado para efeitos de comparação com uma

amostra probabilística.

Metodologia 3
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Conhece o 5G

Há quanto tempo teve conhecimento do 5G

Meios de informação sobre o 5G

Expectativas sobre o 5G

Possui equipamentos adequados ao 5G

Pensa adquirir equipamentos adequados ao 5G
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Sim; 95; 1%

Não; 

5; %

Conhece o 5G

P - O 5G é tecnologia de quinta geração para redes móveis e de banda larga. Conhece ou já ouviu falar do 5G?

Base: Total de inquiridos
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Há quanto tempo teve conhecimento do 5G

Se conhece ou ouviu falar de 5G: P - Há quanto tempo começou a ouvir falar do 5G?

10%

14%

29%

28%

12%

8%

Há 4 anos ou mais

Há 3 anos

Há 2 anos

Há 1 ano

Ouvi falar este ano

Não sabe

Base: Inquiridos que conhecem ou ouviram falar do 5G - 95% do total 
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Meios de informação sobre o 5G

Se conhece ou ouviu falar de 5G: P - Como tomou conhecimento ou ouviu falar do 5G?

79%

56%

40%

38%

17%

TV

Redes Sociais

Amigos ou familiares

Jornais,revistas

Outro

Base: Inquiridos que conhecem ou ouviram falar do 5G - 95% do total 
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Expectativas sobre o 5G

Se conhece ou ouviu falar de 5G: P - O que espera do 5G?

50%

40%

5%

3%

1%

2%

Maior rapidez no

desempenho

da internet

Melhor serviço de

telecomunicações

Novos serviços

Alterações nos preços

Outro

Sem opinião

Base: Inquiridos que conhecem ou ouviram falar do 5G - 95% do total 
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Possui equipamentos adequados ao 5G

Se conhece ou ouviu falar de 5G: P - Possui equipamentos adequados ao 5G?

49%

49%

2%

Sim

Não

Não sabe

Base: Inquiridos que conhecem ou ouviram falar do 5G - 95% do total 
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Pensa adquirir equipamentos adequados ao 5G

Se conhece ou ouviu falar de 5G e não tem ou não sabe se tem equipamentos adequados ao 5G: P - Pensa adquirir equipamento adequado ao 5G?

47%

15%

38%

Sim

Não

Não sabe

Base: Inquiridos que conhecem ou ouviram falar do 5G - 95% do total 
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Conhecimento sobre o processo de licenciamento do 5G

Avaliação da demora no processo de licenciamento do 5G

Opinião sobre o processo de licenciamento do 5G

Principal responsável pelos atrasos no processo de licenciamento do 5G

Continuidade do Presidente da ANACOM
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Conhecimento sobre o processo de licenciamento do 5G

P - Sabe, conhece ou ouviu falar no processo de licenciamento do 5G?

44%

56%

Sim

Não

Base: Total de inquiridos
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Avaliação da demora no processo de licenciamento do 5G

P - Em Portugal o processo de licenciamento/leilão do 5G só agora ficou concluído. O processo durou cerca de 10 meses o que fez de Portugal e da Lituânia os únicos países ainda sem oferta

comercial de 5G na União Europeia. Como avalia esta situação?

7%

15%

17%

32%

28%

1%

Muito bem

Bem

Nem bem, nem mal

Mal

Muito mal

Sem opinião

22%

60%

Base: Total de inquiridos
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Opinião sobre o processo de licenciamento do 5G

P - Qual das seguintes afirmações se aproxima ou reflete melhor a sua opinião sobre processo de licenciamento do 5G em Portugal?

34%

40%

24%

2%

Demorou demasiado

tempo

Já devíamos ter oferta

comercial há mais tempo

Ainda vamos a tempo

Sem opinião

Base: Total de inquiridos
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Principal responsável pelos atrasos no processo de 
licenciamento do 5G

P - Na sua opinião, quem foi o principal responsável pelos atrasos no processo de licenciamento do 5G?

40%

24%

20%

7%

3%

1%

1%

1%

5%

O Regulador das

telecomunicações

Os Operadores de

telecomunicações

O Governo

O Ministro das

Infraestruturas

A Assembleia da República

O Presidente da República

Outro

Todos

Sem opinião

Base: Total de inquiridos
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Continuidade do Presidente da ANACOM

P - Como saberá o Governo, o Primeiro-Ministro, a Assembleia da República e a oposição criticaram fortemente o regulador das telecomunicações, a ANACOM, e ao seu Presidente, Cadete de Matos,

relativamente aos atrasos no processo de licenciamento do 5G. Na sua opinião, o Presidente da ANACOM:

22%

25%

15%

38%

Não tem condições para

continuar e deve-se

demitir

Não tem condições para

continuar e deve ser

demitido

Tem condições para

continuar,

apesar das críticas

Sem opinião

Base: Total de inquiridos
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Conhecimento das ofertas de 5G do operador

Adesão às ofertas de 5G
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Conhecimento das ofertas de 5G do operador

P - Conhece as ofertas de 5G do seu operador?

25%

75%

Sim

Não

Base: Total de inquiridos
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Adesão às ofertas de 5G

P - Pretende aderir às ofertas de 5G, assim que estiverem disponíveis?

34%

33%

10%

23%

Sim

Não, prefiro aguardar

Não, não tenho interesse

em

mudar

Não sabe

Base: Total de inquiridos
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Rua Mouzinho da Silveira, 27 - 2º andar

1250-096 Lisboa

Telefone: 21 352 33 66

Email: aximage@aximage.pt


